

Headline	Learn about the multiculturalism of the Democracy Hall		
MediaTitle	Sin Chew Daily (Kuching)		
Date	21 May 2023	Color	Full Color
Section	News	Circulation	45,720
Page No	12	Readership	137,160
Language	Chinese	ArticleSize	991 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 7,207
Frequency	Daily	PR Value	RM 21,622



報導 陸世敏
攝影 陳敬暉

國會大廈，大馬遺產；民主殿堂，多元綻放。
本月6日和7日，國會大廈罕見地對外開放，讓民眾有機會來這裡當“YB”（Yang Belajar），深入國會上議院和下議院，了解民主程序和国家運作方式。

除了吸引各族人民來訪，現場也準備多元族裔舞蹈表演、民族傳統遊戲、特色美食和團體展覽攤位，就如文化大熔爐的縮影。

自國家獨立以來，馬來西亞就是擁有多元文化遺產的國家，其中見證各族共同建設大馬的國會大廈，更於2007年在《2005年國家遺產法令》下，被列為國家遺產建築之一。

無論是嶙峋聳立的國會大廈，還是繽紛多彩的多元文化，都是國家遺留下來寶貴的財富。



現場不乏學生或團體，一同來國會參觀學習。



一連兩天的國會開放日，除了讓民眾深入國會上議院和下議院，也讓他們了解民主程序和国家運作方式。



各式民族傳統遊戲，讓前來國會大廈的民眾記憶多年。



檳城（Congkak）是流行于馬來西亞、印尼及汶萊等國的传统游戏。



德哈里（右二）和史倫于達來到華族團體攤位，好奇拿起傳統益智器“椰”把玩。

瞭解民主殿堂多元文化

深入國會大廈當一天“YB”

優大生組團參觀

與41名同學組團參觀開放日參觀國會是難得的。一般都不會受理，這次能夠開放日參觀國會是難得的。他表示自己此行受益良多。

“這里有不同種族的工作人員，為訪客介紹議院的功能。國會議員的職責和國家元首的角色。”

吳家豪：
“身临其境”感觸良多
經朋友介紹前來的理財培訓講師吳家豪（44歲）也表示，平時申請到訪國會，

“這是很難得的机会，能够来到这栋大厦，所以我带孩子过来，让他们更加了解这个国家。”

“我就想让他们知道，为什么会有国会议员，我们要怎么投票、选政府，大选结束后在哪里开会等等，与其有一千零一万个问题，倒不如现场告诉他们。”

團結展覽呈現多元性

訪現場設有團體展覽攤位，分別展出馬來、華人、印度人、砂拉越和沙巴原住民的傳統服裝和樂器等，呈現出種族遺產多樣性形成的社會凝聚力。

玩傳統遊戲賞美食
另外，現場還有關於政治家、立法和司法的歷史及相關展覽。同時有馬來西亞森林研究院（FRIM）、巴都蘭駐馬大使館和馬地利駐馬大使館、Kinl Malaysia等48個單位參與展出。

除了為訪客準備各種表演和傳統遊戲，國會大廈範圍內也有售賣各式各樣的特色傳統美食，以及推展賣手工藝品、書、畫和陶器。

“政府機構如高等教育基金（PEFAN）、霹靂地政局、反貪污委員會、鐵路交通局、酒稅局、馬來西亞國家反毒機構（AADK）、警方和新聞局亦在現場設立攤位。

民眾可在開放日當天進行健康檢查、注射疫苗等，並申請子宮頸抹片檢查。



活動現場設有團體展覽攤位，展示各種遺產的多样性。

羅維沁：讓孩子瞭解民主運作

一連兩天的國會開放日，自早上9時開始就吸引大批人踴躍到訪，一直到了下午5時結束。

活動期間有各種各樣的活動供民眾參與，包括國會上下議院和法院參觀。

携帶2名孩子前來的母羅維沁（49歲）說，她是從下議院議長拉查里耶的發言，得知有國會開放日活動。

萊士雅丁：讓民眾貼近國家立法機構

較早，國會議院大馬路主席萊士雅丁說，大馬路開放日主題為“人民化國會，國家遺產”，是拉政府和人民關係的橋樑。

“配合國會轉型，這場活動旨在讓民眾更貼近國家的立法機構，參觀者能够借此機會近距離欣賞建築的獨特性。”

萊士雅丁周六主持國會大廈開放日開幕儀式時指出，國會開放日亦展示國海外外交元素的一面。

國會議員心結晶

“除了政府機構和非政府組織，國會開放日還有私人機構，以及奧地利和巴都蘭駐馬大使館參與。

他希望未來能够繼續舉辦大馬路開放日活動，以建立民眾與立法機構之間的關係。

出席者包括國家團結部長拿督阿倫于達、國會議員長拿督佐哈里、副議長南利和國會首席信息官拿督哈魯等。

國會大廈1959年建立

根據國會網站，我國首次國會會議於1959年9月11日在東葛阿都拉曼禮堂舉行。這也是馬來西亞聯邦議會所有議員首次會面。

這個位於安邦路的路議會於1958年，原是新加坡商人余東旋的住家，如今已成為大馬路中心（MaTC）。

1959年，政府選擇在吉隆坡三坤廟附近的一塊約16.2公頃的土地，耗資約1800萬令吉，建立國會大廈。

根據資料，該建築使用超過100萬塊磚、2200噸鋼材、5萬4000噸混凝土、20萬袋水泥和300噸玻璃建造而成。

1963年9月16日，我國首次在吉隆坡國會大廈舉行會議。這棟建築亦是國家站阿都拉曼的心血結晶。

穿峇迪步入國會以示尊重

羅維沁本身也是一名扶峇迪業導遊，她從旅行社那里借來峇迪衣服，與孩子一起穿上來到國會。

除了出于尊重國會的服裝要求外，她認為，這能展現馬來傳統文化之美。

“國會大廈是國家遺產，多元文化也是國家遺產，我們應該一起守護。”

她接受媒體採訪時表示，希望國會日後能够放出一些時段，讓民眾在平日也能够參觀國會。

“畢竟參觀國會不是一件簡單的事情，開放給民眾來參觀，這對促進國民團結和國家進步來說，是一件好事。”

尼占：感受各族建國成果

吉隆坡大學（UMKL）助理教授吳哈末尼占表示，這次到訪國會大廈，讓他感受到各族一直以來共同建設國家的成果。

他也指出，这是他第一次來到國會參觀，感覺相當良好。

“我以为只能在外圍參觀，沒想到可以进入到议会厅，让民众有机会看到国会的运作。”

離社區居民一同前來的家庭主婦哈妮妮說，自己是第二次到訪國會。

“一般上，你会看到国会议员在下议院激烈辩论，但很多人都不熟悉下议院里发生什么事，所以这是很好了解的机会。”



1. 在砂拉越原住民和馬來社區間進行的竹竿舞，也是與賓客一起互動的遊戲。
2. 萊士雅丁（中）主持《馬來西亞國會：國家民主的支柱》新書推介會。左起為南利和佐哈里；右起為阿倫于達和哈魯。（陳敬暉攝）
3. 原住民文化特色，也是馬來西亞一道美麗的民族風情。
4. 活動現場帶來的各族傳統舞蹈表演，彰顯大馬多元種族文化特色。